

Notas de ayer y de mañana

Legislativa comentada

En Alhaurín el Grande, pueblo de la provincia de Málaga, unas pobres mujeres, que vivían sin otra ayuda que su trabajo, en fecha en que estaba gravemente enferma, se vieron sorprendidas por la Comisión ejecutiva del Ayuntamiento, que determinó el embargo de una máquina de coser y otros objetos. La pobreza y estado físico de los moradores poco importó. El agente ejecutivo, personajillo que urea el Estado para cumplir su misión recaudadora, especie de verdugo que no se desdora él por su misión, sino por la justicia humana a que representa, ha de cubrir el descuberto que exista, así se pueda o no. El Estado, el Ayuntamiento, la Diputación, pueden exigir sin tener deberes para el ciudadano.

De esta forma, no de otra, se explica que unos recaudadores, con la vesania muy propia de su clase, penetren en un domicilio, donde viven dos mujeres en la mayor indigencia, una de ellas gravemente enferma, y se pongan a llevar a cabo una acción de embargo. Los gritos de las dos abandonadas mujeres, Catalina García Ramos y su hijo Rafaela, transidas de dolor físico y moral, serían inútiles. El recaudador ejecutivo registraría baúles, cómoda, cámara, etc., hasta llegar a la cama de la pobre Catalina que sufriría un desmayo y entraba en estado comatoso. Todo ello estampa muy de España que se dio ayer y se dará mañana. (En cuanto se «da», que es presente, como señala don José Ortega y Gasset, no existe. El instante, el momento, huela en la relación del tiempo: todo es pasado o futuro).

El hecho de Alhaurín el Grande, repetido con frecuencia en nuestra patria, debiera tomarse como ejemplo para el futuro. Pero nosotros no esperamos que así suceda. ¡El Estado español raras veces se entretiene en minucias! Los problemas que pesan sobre él son de otra índole. Castigar el delito sin mirar al delincuente es su norma. Ahora sí se comprenden ciertas cosas.

Del acto de Alhaurín el Grande, para terminar, se deducen tres hechos negativos: una mujer muerta sin consecuencias legales para los causantes, otra mujer, Rafaela, la hija, a la que se le abre las puertas para penetrar dentro del odio y el rencor, y un tercer hecho principalísimo, de ejemplo de conciencia individual y colectiva: el del agente Salvador Gómez y de una sociedad impasible ante la injusticia.

Como ve el lector el hecho es de los que dignifican.

José NAVEROS BURGOS

EXCEDENCIAS, REINGRESO Y SITUACION ESCALAFONAL DE LOS EXCEDENTES

El escaso horizonte que ofrece la carrera del Magisterio, es causa de que, empezada la profesión en activo, muchos maestros abandonen la escuela en busca de otra profesión menos ingrata, mejor retribuida, más considerada y de horizonte más brillante, solicitando la excedencia del cargo de maestro. Buena prueba de ello es que maestros meritorios que emprendieron la profesión con gran entusiasmo, cuando se les presentó la ocasión de hacer oposiciones al Cuerpo de Inspectores de Primera Enseñanza u otras profesiones, las hicieron ganaron plaza y se dejaron la escuela. Hubo quien perdió del sueldo, pues teniendo seis o siete mil pesetas en el Magisterio, prefirieron el sueldo de entrada en la Inspección, que es de 5.000 pesetas. Y es que el cargo de maestro lleva consigo muchas desventajas interiores, muchas amarguras, que no son comprendidas por los de arriba ni los de abajo; son tragedias espirituales que acaban por matar las mayores ilusiones.

Las excedencias en el Magisterio son de varias clases: Excedencia voluntaria por más de un año y menos de dos, ilimitada, por pasar a Escuelas de Patronato o de sostenimiento voluntario, o por pasar a otros cuerpos de funcionarios dependientes del Ministerio de Instrucción Pública. Excedencia forzosa, por prestación del servicio militar obligatorio. Excedencia ilimitada para asuntos propios o por pase a otro cuerpo de la Administración. Excedencia activa para los Maestros nacionales que ingresan en la Facultad de Filosofía y Letras (Sección de Pedagogía). Excedencia forzosa para los Maestros elegidos Diputados a Cortes.

REINGRESO DE LOS EXCEDENTES

Los excedentes voluntarios que obtengan el reingreso solicitarán ser nombrados para una escuela de censo análogo de la Dirección general de Primera Enseñanza, por conducto de la Sección Administrativa que remitirá al Ministerio la instancia del interesado acompañando a la misma una relación de escuelas vacantes de censo análogo que hubiese en la provincia indicando fecha en que se produjo la vacante. La Dirección general con estos datos hará el nombramiento del peticionario para una escuela, teniendo presente en la adjudicación la fecha de la vacante y de que el censo de la población para que se nombre al solicitante sea al más aproximado al que tenía la

población desde la cual solicitó la excedencia el peticionario. Se considerarán como de censo análogo: Las escuelas enclavadas en poblaciones que no excedan de 500 habitantes; las que pasando de 500 y no pasen de 5.000 haya una diferencia de menos de 100 habitantes; de 200 habitantes de diferencia de 5.000 a 10.000; de 300 habitantes de 10.000 a 15.000; de 500 de 15.000 a 20.000, y de 1.000 habitantes de 20.000 en adelante. Los Maestros nacionales que no quieran hacer uso de este derecho, podrán solicitar escuelas en el concurso general de traslado en las mismas condiciones que los demás maestros.

Los maestros excedentes voluntarios que no lleven tres años de servicios en activo al serles concedida la excedencia, pierden su lugar relativo en el escalafón, computándoseles al reingresar los servicios que tenían al empezar a hacer uso de la excedencia, esto supone pérdida de lugares en el escalafón, por lo que los interesados, antes de solicitar la excedencia, deben reflexionar si les conviene o no. En cambio, los excedentes voluntarios que al tiempo de solicitar la excedencia lleven tres o más años de servicios en activo, se les conserva el lugar relativo en el escalafón.

Los maestros que obtengan la excedencia ilimitada por pasar a escuelas de Patronato, de sostenimiento voluntario, o a otro cargo oficial en la enseñanza, conservarán también su lugar relativo en el escalafón general del Magisterio, sin pérdida de números en el mismo, y tendrán derecho a reingresar en escuelas de censo análogo a la última servida.

Los maestros excedentes forzados por incorporación a filas, conservarán su lugar relativo en el escalafón y la escuela de que son titulares, reintegrándose a éstas cuando terminen el servicio militar en activo.

Los maestros que obtengan la excedencia ilimitada para asuntos propios o por pasar a otro cargo oficial no dependiente del Ministerio de Instrucción Pública, reingresarán en escuelas situadas en poblaciones de censo análogo, pierden números en el escalafón y reingresarán en éste con la categoría y antigüedad que tuvieran en la misma al pasar a la situación de excedentes.

Los maestros nacionales alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras (Sección de Pedagogía) que se hallan en la situación de excedencia activa, no pierden la escuela ni número en el escalafón. Los maestros nacionales elegidos diputados a Cortes, en situación de excedencia forzosa, conservan la escuela de la que son titulares al concedérseles la excedencia, conservan su relativo lugar en el escalafón y disfrutan de los dos tercios del sueldo que tengan como maestros nacionales.

En general las excedencias no traen grandes ventajas para el reingreso, por lo que su empleo debe ser antes bien meditado, especialmente por aquellos que pierden números en el escalafón al reingresar.

LARGUIA

Laujar de Andarax

UN PUEBLO EN LA MISERIA

El cuadro de desolación que se presenta en esta provincia causa espanto y es de los que hacen época. No es ya el desastre de la pasada campaña uveña, sino la pérdida de todas las cosechas, debida en unos casos a las intensas nevadas, y en otros a las sequías perniciosas, sin precedentes, la más grande que hemos conocido en muchos años. Las siembras de secano se han perdido en casi todos los pueblos, y a lo poco que queda en los más altos, le espera la misma suerte. En cuanto a la parte de regadío, como los venteros están agotados por no haber caído en todo el año más agua que la pequeña nevada de los primeros meses, las sembradas están ya achicharradas en algunos sitios, acenándose de día en día, en progresión creciente, los efectos de la calamidad. ¿Con qué va a vivir este año la provincia de Almería? Ni uvas, ni almendras, ni cereales, ni tampoco legumbres, patatas, maíz, etc., porque todas estas cosechas de verano necesitan riego, y si Dios no lo remedia, tendremos que ir dentro de poco en caravana a por agua del mar para beber... si es que éste no se ha secado también.

UN BAUTIZO

Antes de anoche, se celebró en la iglesia de San Sebastián, el bautizo de un hijo de doña Isabel Fenoy y don José de la Rosa Oña, estimado amigo nuestro, imponiéndole el nombre de José Antonio. Fue apadrinado por doña Rosalía Oña y don José de la Rosa. Los numerosos invitados fueron obsequiados con dulces y licores, organizándose un baile que fue amenizado por una orquesta, durante la fiesta hasta muy avanzada hora.

VIAJEROS

Ha marchado a Palma de Mallorca nuestro estimado amigo, el joven Carabinero con destino a la Comandancia de Baleares, don Guillermo Martínez Ordax. Hoy marchará a Madrid, en donde permanecerá por espacio de una semana, el oculista, don Antonio Formeles Ullbarri. Le deseamos un feliz viaje.

Lea usted Diario de Almería

rios frecuentemente a la contribución), seguros de accidentes, etc., etc.

Ansiámos ver dada la voz de alar ma y alguna defensa que sirva de lenitivo a nuestras angustias, restando por un momento a segundo orden las pasiones políticas, que en la mayoría de los casos, bien poco benefician al verdadero pueblo.— El Corresponsal.

CANJAYAR

Doble boda

Concertados estaban los esposales entre el Abogado Fiscal de la Audiencia de Almería, don Juan Oña Iribarne y la simpática y bellísima señorita Isabel Navarro Hanza, hijo el primero de nuestro buen amigo el Notario de esta don Manuel de Oña y Rodríguez e hija la segunda del rico propietario y ex-diputado provincial don Francisco Navarro Esteban.

Igualmente estaba convenido el desposorio entre el banquero y hombre de negocios don Basilio Navarro Hanza y la graciosa y no menos bella señorita María Jesús Oña Iribarne.

Doble cruce de familias ya que como se advierte se trata del matrimonio de dos hermanos con dos hermanas.

Pues bien, ayer domingo comparecieron las dos parejas, acompañadas de sus respectivos padres, hermanos y parientes en el Juzgado Municipal, verificándose con toda solemnidad el acto que previene el Código Civil levantándose las actas correspondientes que firmaron como testigos don Miguel Navarro Esteban, Médico y don Francisco Navarro Hanza, Secretario Judicial de San Vicente de la Barquera.

El Juez Municipal don José Carretero tuvo frases de encomio para los presuntos esposos, exponiéndoles consejos dignos de tener presente en el nuevo estado que van a abrazar.

Hoy lunes se ha verificado la ceremonia religiosa con grandiosa solemnidad en la Iglesia Parroquial de esta villa. Comenzó el acto con la Marcha Nupcial de Aida mientras el sacerdote, don Lisardo Carretero administraba el sacramento. Continuó el ceremonial mientras la orquesta Barco tocaba Serenata de Amor por Schubert. Cantó Indio de Riche Cachecot. Después de las conocidas ceremonias de la bendición del anillo, y de las arras, dación de manos, palabras etc., terminó con el desposorio y la misa por sponso et sponsa, en cuyo momento el tenor Martínez cantó la Flegaria Perla en el mundo por Barco.

Los cuatro novios estaban emocionados y en las caras simpáticas de los mismos se reflejaba la satisfacción interior de la felicidad.

Los padres ya mencionados y las madres, doña María Hanza y doña Constanza Iribarne también lloraron de sentimiento, al ver que sus hijos realizaban la aspiración suprema de su ideal.

Actuaron de padrinos del primer matrimonio doña Constanza Iribarne y don Francisco Navarro y del segundo, doña María Hanza y don Manuel de Oña.

Como testigos firmaron el acta don Andrés Cassinello Barroeta, Diputado a Cortes, Ilmo. Sr. don Alfredo Aguirre, Presidente de la Audiencia, don Luis Porras, Fiscal de la Audiencia, don José Paniagua, magistrado; don Manuel Esteban, abogado, don Joaquín Ruiz de Luna, Teniente Fiscal; don Francisco Yuféra, Juez Decano de Almería; don Antonio Collado, juez de primera instancia de Sorbas; don José Pérez Jofre, Notario de Almería; don Juan Algarra, notario de Dalías; don Francisco Campan, médico Forense de Antequera y don Carlos Torres, Consignatario.

Los novios salieron de viaje para recorrer la ruta Málaga, Cádiz, Sevilla, Córdoba y Granada.

Les deseamos una intensa y larga luna de miel.—Egh.

Sobre el pago de unas cantidades a los ferroviarios

Según llega a nosotros, existe entre los obreros ferroviarios una gran efervescencia, con motivo de negarse las Compañías al pago de los sueldos que les correspondían abonarles en el presente mes de abril, por el tanto por ciento que se les retiene durante el año.

El organismo nacional de dichos obreros, ha circulado los oportunos telegramas, para que se verifique la protesta necesaria y obligar a las Compañías al pago de la cantidad correspondiente.

Los obreros recuerdan que ya el año pasado se verificó un intento igual al presente y esperan de las autoridades correspondientes, verifiquen las gestiones necesarias para que el hecho pretendido por las Compañías, no se consuma.

Quejas del vecindario

UNA CALLE INTRANSITABLE

Una de las vías de mayor circulación de nuestra capital, es sin duda alguna la castiza calle llamada de los Cruces.

Cualquier ciudadano que por ella se haya visto obligado a transitar, habrá observado el estado lamentable en que se encuentra el asfalto de la citada calle.

Tan solo el Ayuntamiento de Almería y su alcalde accidental lo ignora. Y aquellos sufridos vecinos tienen que aguardar pacientemente las consecuencias de tal abandono.

Pomposamente se anuncia el arreglo de la calle. Se hizo el de algunas céntricas y se olvidó el de otras quizás de mayor tránsito.

Todos los ciudadanos tienen igual derecho, puesto que por igual contribuyen a las cargas municipales.

Y los que habitan en la calle de las Cruces piden con sobrada razón que se atienda su queja en evitación de los serios peligros que supone tener que sortear baches y peñascos.

Esperamos que dado lo fundado y razonado de la queja, el alcalde accidental no dará motivo a que esta sea repetida y ordenará seguidamente se proceda al arreglo de la citada calle.

Notas municipales

LICENCIA DE OBRAS

Don Luis López Gallardo ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para construir una bóveda en el Cementerio de la Cañada de San Urbano.

SOLICITUDES

Don Juan Romero Martínez y don Emilio R paldo Campos han presentado sendos escritos en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando ocupar interinamente la vacante que se produce, por jubilación del Sr. Pradal.

ESCRITOS DE RECLAMACION

En el Ayuntamiento han sido presentados, escritos de reclamación contra el padrón de inquilinato los señores: don Plácido Langre R. bio, doña Dalila Garzolini Fernández, don Juan López Navarro, don José Montoya Simón, doña Lucía Verdejo Añuña y don Fernando Escobar Navarro.

Lea usted todas las noches LUCHA

De Instrucción Pública

UN OFICIO DE LA CONFEDERACION

Cada día es más enérgica la protesta de los Maestros por los meses que le adeuda el Ayuntamiento.

En la mañana de ayer, el Delegado en Almería de la Confederación Nacional de Maestros, ha hecho entrega al Gobernador civil, señor Payró, de un interesante oficio, que dice así:

«Hace tiempo que los compañeros de la Capital vienen quejándose de la irregularidad con que el Ayuntamiento satisface la indemnización correspondiente a casa-habitación.

Causados de visitar una y otra vez al señor alcalde, comienzan a exponer sus quejas aisladamente en la prensa.

Esta Delegación se ve en el caso de acudir a V. E. en súplica para que fije un poco la atención en el significado de un Ayuntamiento, como el de Almería, adeude nueve meses o más mensualidades por el concepto antes mencionado.

Materialmente es imposible a la mayoría de los maestros, satisfacción de nuestros sueldos cantidad tan crecida como supone el alquiler de casa.

Moralmente no se ocultará a V. E. que el mal es mucho mayor. Ni en tiempos pasados, seguramente, se llegó a tan bochornosa situación.

«Ese era el procedimiento de los monterillas a las órdenes de aquel odiado caciquismo!

«Será posible que un Gobernador de la República también lo consintiera?

Por ser de justicia y en bien de la República, evite tamaño vergüenza».

LAS SESIONES DE LA ASOCIACION NACIONAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO. — UNA EXPOSICION DE CONJUNTO

Esta entidad societaria empezó



VAN ZEELAND

el nuevo Jefe del Gobierno de Bélgica, conocido por su actitud de estabilizar la valuta belga

Labor cultural

La conferencia de D. Benigno Ferrer

Como decíamos en nuestro número de ayer, el domingo último dió la anunciada conferencia en el local de la Agrupación socialista el presidente de la misma exdiputado de las Constituyentes, don Benigno Ferrer Domingo.

Empezó el conferenciante por exponer la idea del socialismo en su concepto más amplio, como representación de un orden social que se quiere establecer.

Luego, partiendo de la teoría de los móviles y considerando el progreso constante de la humanidad a través de la Historia, vino a deducir que el socialismo ha de realizarse en un momento dado.

Estudió la diferencia entre entre socialismo de Estado y el Estado totalitario, manifestando que éste último es completamente extraño al principio socialista, porque el ideal social no es un designio preconcebido en favor ni de una familia (monarquía) ni de una secta—teocracia, autocracia, capitalismo—sino que se ampara por igual a todos los hombres estableciendo la justicia y la fraternidad.

Si guiendo el tema de la conferencia, después de explicar el

concepto de la idea en su tránsito hacia el ideal, que dijo era el resultado de un proceso psicológico, en el que entraban en juego juntamente con las potencias intelectivas—los sentimientos superiores que arrancan de la sensibilidad, sienta que mediante este proceso el factor de la voluntad se erige en idea—fuerza, esto es en el ideal político.

Se entendió en varias consideraciones, para demostrar que las ideas se fertilizan cuando más persecuciones sufren sus adictos, para terminar con la conclusión de que no hay más que una manera de acabar con la idea socialista: que sea realizada, porque entre tanto existan privilegios de clase, paro obrero, e injusticias sociales el ideal socialista vibrará en las almas y moverá los corazones.

Al final de su hermosa conferencia una salva de aplausos premió las últimas palabras del orador.

El próximo domingo día 21, el ingeniero geógrafo don Joaquín Alonso, disertará acerca del tema «Marxismo y antimarxismo».

sus sesiones reglamentarias con extraordinaria concurrencia. El primer día fué dedicado a la Sección Socorros que tiene establecida, aprobándose las cuentas de Tesorería y acordándose que un miembro de la Permanente se traslade oportunamente a Almería, en donde el funcionamiento no es todo lo regular que fuera de desear.

El día 17 se trató de la gestión de la Permanente. El representante de Sevilla hizo presente que, a su juicio, no había obrado aquella con la suficiente energía, siendo quizás ello debido a que la Asociación no ha previsto ni tomado acuerdos sobre la manera de auxiliar a los miembros de la Permanente en caso de salir perjudicados por su actuación societaria.

El representante de Valencia y otros manifiestan que la labor de la Permanente ha sido buena y que merece la gratitud de los maestros. Se acuerda así, para hacerlo constar en acta.

Los señores Salgado, de Lugo, y Cid, de Pontevedra, en nombre de la Federación de Maestros de Galicia, hacen presente sus impresiones respecto al impuesto de utilidades, pues parece que en la ley municipal que empezó a discutirse en el Congreso se quiere dejar en plena libertad a los Municipios respecto a este asunto, lo que equivaldría a que continuasen aplicando aquellos el gravamen que tuviesen a bien, con grave perjuicio de los maestros. Hay más, dicen los señores Cid y Salgado, la Hacienda, en su afán de aumentar sus ingresos, está haciendo investigaciones en algunas partes de lo que cobran los maestros por adultos e indemnización de casa, para agregarlo al sueldo, lo que aumentaría el descuento por dicho concepto.

El señor Salgado pregunta a la Permanente qué impresiones tiene sobre este asunto. El señor Hernández, de la Permanente, expone los trabajos realizados para que el asunto se fallara a favor de los Maestros. El señor Cid ruega a la Permanente tome este asunto con todo interés, pues es importante, no solamente en el aspecto material, sino que también en el moral, sabido es que muchas veces, los enemigos del Maestro se valen de este medio para crearle una situación difícil.

El representante de Palencia aboga porque en la Memoria reglamentaria no solamente se consignen las gestiones de la Permanente, sino también la parte administrativa de la Asociación, reflejando lo que se gesta y los ingresos no a grosso modo, sino en detalle, acordándose que en lo sucesivo así se haga.

Mediada la sesión, llega el Director general señor Gil Muñoz. El Presidente de la Asociación, señor Hernández, le saluda en nombre de la entidad y solicita acepte la colaboración de la Asociación Nacional.

El Director general pronuncia un brillante discurso haciendo presente que sus más caros afectos están en la escuela el niño y el maestro, que desea la colaboración de éste; considera a los Maestros como hermanos de profesión. Hablando de las funciones de la Inspección, dice que deben ser guía, orientación y ayuda del Maestro en la tarea escolar. Respecto a los concursos de traslado, se darán la mayoría de las escuelas a la antigüedad, reservándose una pequeña porción al magisterio joven.

Sobre adultos dijo que se cobrarían los meses de febrero y marzo antes del 30 de junio; hay un pequeño obstáculo en Hacienda, que confía se resolverá fácilmente.

Manifiesta que ha cambiado impresiones con el Ministro sobre asuntos del Magisterio. El señor Prieto Bancos coincide con él en la necesidad de satisfacer los justos anhelos de la clase.

En la sesión de la tarde del día 17, el señor Fernández, miembro de la Comisión primera, expuso la labor realizada por la misma en relación con los mandatos de la Asociación, exponiendo que a veces no se ha podido mover dicha Comisión con toda la libertad conveniente, por haber cortado sus iniciativas la Permanente de la Nacional.

El Sr. López Casero, en nombre de la misma, da amplias explicaciones, dándose por convencida la Asamblea y el señor Fernández de que la Permanente no se ha salido de sus atribuciones.

En nombre de la Comisión segunda habla el señor Martínez España, dando cuenta de las gestiones realizadas por dicha Comisión. Después de varias aclaraciones, por unanimidad, se aprueba la actuación de ambas Comisiones.

Al tratar de la provisión de escuelas, se defienden distintos criterios. El representante de Soria, señor Díez García, defiende que se supriman las oposiciones y que to-

Continúa en tercera plana.

INFORMACION LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

| | |
|--------------------------|--------|
| Presión media del día | 762,4 |
| Temperatura máxima | 17,2 |
| Idem mínima | 11,0 |
| Idem media | 14,1 |
| Idem máxima al sol | 23,0 |
| Humedad relativa media | 68,0 |
| Evolución en 24 horas | 4,4 |
| Viento dominante | S W |
| Fuerza en m. por segundo | 9,0 |
| Nubosidad | Nuboso |

Estado general atmosférico

Ha desaparecido el centro borrasco del mar de Irlanda, pero quedan repartidos por el mar del Norte, Gran Bretaña, Francia y Golfo de León, pequeños núcleos de presiones débiles relativas.

Aparece una borrasca en el Atlántico por el Oeste de las Azores.

Las presiones altas se extienden desde la isla de Madeira hasta el Suroeste de nuestra Península y continúan hacia el Norte hasta el Oeste de Irlanda. También hay presiones altas sobre el Sur de Escandinavia y el Báltico.

Dominan en Inglaterra los vientos de la región del Norte, y se mantiene la nubosidad en Francia, donde se registran algunas precipitaciones de carácter tormentoso.

Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fué de 23 grados, en Valencia y la mínima, de 0, en Segovia.

En Madrid, la máxima fué de 12 grados y la mínima, de 2,4.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia, vientos del Oeste, cielo cubierto, lluvias y marejada.

Resto de España, cielo con nubes y algunos aguaceros de carácter tormentoso.

Consejo de ministros

Se aprueba el proyecto de construcción del tinglado en el puerto de Adra

Para radio, Ericsson. Para oír bien, Ericsson. Ericsson, siempre el mejor (3)

Madrid.—A las diez y media de la mañana, se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Lerroux.

DECLARACIONES DEL SEÑOR JALON

El primer en abandonar el Consejo fue el ministro de Comunicaciones, señor Jalón.

Los periodistas lo abordaron inquiriendo algunas noticias sobre los asuntos tratados en la reunión ministerial.

El señor Jalón les entregó la nota oficiosa, diciendo que en ella se habían omitido unos expedientes de los ministerios de la Guerra, Marina y Hacienda, por su carácter de gran interés.

Solo en Hacienda continuó el procedimiento al nombramiento del Consejo de la Campa. El nombre de la persona designada se facilitará cuando el decreto sea firmado por el Presidente de la República.

Agregó que el Consejo había aprobado el proyecto de construcción del tinglado en el puerto de Adra (Almería), cuyo presupuesto asciende a la cantidad de ciento cuatro mil pesetas.

La Siderúrgica Mediterránea

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, informó a los miembros de su Gabinete de que había recibido la visita de una comisión integrada por obreros y empleados de la Siderúrgica Mediterránea.

Los comisionados les expusieron la crisis por que atraviesa la mencionada factoría, que se encuentra amenazada de un inmediato cierre.

Propusieron como remedio eficaz para solucionar la crisis, el incremento de la fabricación de carriles.

Los señores Marraco y Guerra del Río, hicieron uso de la palabra manifestando que la iniciativa les parecía feliz pero que debe completarse con otras medidas, porque la no será suficiente para atajar el mal.

El señor Marraco prometió llevar a otro Consejo una medida sobre este problema.

Las minas de Riotinto y Mazarrón

También por iniciativa del señor Lerroux, se trató en el Consejo de ministros de los asuntos que afectan a las minas de Riotinto y Mazarrón.

El ministro del Trabajo, señor Vaquero, manifestó que tiene estudiado este último asunto.

Prometió llevar al próximo Consejo la propuesta de las medidas que afectan al problema de la minería en general, especialmente de las minas mencionadas.

Las peticiones de los ferroviarios

Se examinaron las peticiones de los ferroviarios sobre concesión de ascensos, gratificaciones y mejoras.

Estas llegarán a parte del personal, no percibiendo algunas escalas.

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, prometió ocuparse del asunto.

La Conferencia Internacional de redes eléctricas

Se acordó enviar una representación oficial a la Conferencia Internacional sobre redes eléctricas de alta tensión, que se celebra en París cada dos años.

A la última conferencia asistieron setecientos delegados, representantes de treinta naciones.

Una ponencia del señor Bances

También se trató de las líneas de navegación, pues abundan muchas peticiones para que no se interrumpa el servicio de comunicaciones con el Plata, del problema de las industrias textiles de Barcelona y del proyecto de reforma constitucional.

El Gobierno está conforme con la orientación general señalada en la ponencia del señor Bances.

Se acordó dejar para una reunión próxima la puntualización de detalles.

DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura concuerda brevemente con los periodistas.

Les dijo que en breve se conocerá una importante medida sobre la importación y exportación de trigo y algunos decretos del ministerio de Instrucción pública, entre ellos el nombramiento de un alto cargo que no se publicará hasta que no sea firmado por el señor Alcalá Zamora.

rá una importante medida sobre la importación y exportación de trigo y algunos decretos del ministerio de Instrucción pública, entre ellos el nombramiento de un alto cargo que no se publicará hasta que no sea firmado por el señor Alcalá Zamora.

LAS RECLAMACIONES COMERCIALES A FRANCIA

El ministro de Estado, señor Rocha, habló en el Consejo de las reclamaciones comerciales a Francia. Pero lo hizo a título informativo, sin que por ello se concretara ningún acuerdo.

EL SEÑOR JALON AMPLIA SUS DECLARACIONES

En las primeras horas de la tarde, los periodistas volvieron a entrevistarse con el ministro de Comunicaciones, señor Jalón.

Un repórter le preguntó si había tratado en el Consejo de la fiesta de Primero de Mayo y de la reparación del diario «El Socialista».

El ministro de Comunicaciones, contestó:

—De la fiesta de Primero de Mayo se habló algo. Pero todavía hay que celebrar un Consejo antes de ese día. Entonces, cuando se celebre ese Consejo, se conocerán los acuerdos que adopte el Gobierno.

A la pregunta hecha sobre la reparación del diario «El Socialista», no contestó nada.

Añadió que al próximo Consejo se someterá una ley relativa a las Comunicaciones. Esto se ha aplazado a petición suya hasta entonces, porque trata de incorporar algunos servicios que fueron desplazados a otros departamentos.

Anunció que esta noche marchaba a Sevilla, acompañando al jefe del Gobierno.

Regresarán el próximo sábado por la mañana.

Quizá dijo durante nuestra ausencia, el señor Rocha, en funciones de vicepresidente del Consejo, convocó alguna reunión ministerial.

NOTA OFICIOSA

En la nota facilitada a los periodistas, detalló lo que sigue:

Presidencia.—Decreto derogando la adquisición directa de diez motores con destino a la Aeronáutica Naval.

Decreto resolviendo el expediente sobre asistencia de España a la Conferencia de Ciencias, que se celebrará en la Universidad de Oxford.

Estado.—El ministro, señor Rocha, dió lectura a un informe relativo a la actuación del señor Madariaga en la Conferencia de Ginebra, ratificándose en la felicitación que le dirigió el señor Lerroux.

Justicia.—Decreto acordando la libertad de 17 reclusos.

Decreto nombrando presidente de la Audiencia provincial de Salamanca, a don Manuel Bustos.

Idem nombrando magistrado de Bilbao, a don Manuel Isern y de Salamanca, a don José Luis Pintado.

Idem aprobando varios ascensos en la carrera de la Magistratura.

Decreto creando en Vigo el juzgado municipal, en sustitución del juzgado de Buzos.

Gobernación.—Decreto anulan do la separación del jefe de Negociado don Joaquín Morales.

Agricultura.—Decreto aprobando el reglamento de la ley de Arrendamientos.

Idem regulando el procedimiento sobre posesión de las fincas expropiadas por el Instituto de Reforma Agraria.

Industria y Comercio.—Decreto favoreciendo la fabricación de jabones.

Idem autorizando la exportación de conservas.

Idem derogando las disposiciones restrictivas sobre motores de combustión interna.

Otro sobre material eléctrico, motocicletas, esencias sin alcohol y jabones de tocador.

Otro autorizando la desnaturalización y venta de buques.

Otro, anunciando un concurso para servir las líneas de navegación.

Trabajo.—Decreto agregando a la Dirección general de Sanidad y Beneficencia, los funcionarios adscritos a esos servicios.

AMPLIACION DEL CONSEJO

A la terminación de la reunión

Se venden casas y solares en el Zapillo. Informes. Teléfono 5-5-5

NOTAS VARIAS

EL DIA DE CERVANTES

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy el Día de Cervantes, se han celebrado diversos actos en varias entidades docentes, habiéndose repartido libros y celebrándose sesiones conmemorativas.

En el Círculo de Bellas Artes, se celebró un acto.

ASAMBLEA DEL TIRO NACIONAL

Madrid.—Ha comenzado la asamblea extraordinaria del Tiro Nacional, nombrándose al Consejo Nacional.

SE INAUGURA UN MERCADO

Madrid.—Esta mañana se ha inaugurado el mercado central de frutas y verduras en la Plaza de Legazpi, concurriendo al acto el alcalde y varios concejales.

HERIDO DE QUEMADURAS

Madrid.—En la Casa de Socorro, fué asistido Santiago Fernández de 47 años de edad, de quemaduras de primer y segundo grado, que se produjo en un cortacircuitos, producido en el Metropolitano.

ASAMBLEA INAUGURADA

Madrid.—Ha sido inaugurada la Asamblea Internacional de Oceanografía, presidiendo el señor Rocha.

EXTRANJERO

LLEGADA DE UNA COMISION COMERCIAL

Londres.—Ha llegado a esta ciudad, la Comisión comercial española, que va a estudiar un tratado angloespañol.

SE DESCUBRE UN COMLOT

Budapest.—Ha sido descubierto un complot comunista dirigido contra el Gobierno.

Se han practicado setenta detenciones, sabiéndose que estaba preparado el complot para el primero de mayo.

UN ARTICULO SOBRE LA S. DE N.

Oslo.—La prensa ha publicado algunos comentarios sobre la Sociedad de Naciones.

Uno de los periódicos, ha publicado un violento artículo contra dicho organismo internacional, afirmando que es de una gravedad grande grande el acuerdo últimamente adoptado, para las pequeñas potencias que se mantienen neutrales, y apunta la posibilidad de que estas se retiren de la Sociedad de Naciones.

TOTAL DE VICTIMAS

Formosa.—Oficialmente se sabe que el total de víctimas ocurridas en los terremotos que se sucedieron en la isla, ascienden a 3.500 y los daños a cien millones de yens.

Los ríos se han desbordado, y afortunadamente, los incendios en los pozos petrolíferos, se han extinguido.

CONVERSACIONES SUSPENDIDAS

París.—Han sido suspendidas las conversaciones franco-soviéticas por que según, parece, el gobierno soviético desea se le dé más amplitud a las negociaciones, que en un principio se dijo.

UN TERREMOTO

Bagdad.—Se ha producido un terremoto en Mazanderan (Persia), causando 500 muertos y muchos heridos.

¡Toros!

La magna novillada del domingo

Para el próximo día 28, como ya anunciamos, se ha organizado una magnífica novillada en nuestro coso taurino.

La Empresa de esta corrida ha contratado a dos figuras indiscutibles de la novillería actual: TORRITO DE TRIANA, el diminuto diestro que con tan gran cartel cuenta en nuestra plaza, y ANTONIO PAZOS, el torero de las elegancias, genuino artista que tan maravillosamente ejecuta el toro de la escuela sevillana.

Con TORRITO y PAZOS alternará NENE DE HUELVA, notable diestro que se caracteriza por sus soberanos espadaos.

Del ganado, está dicho todo con sólo mencionar que los seis novillos pertenecen a la muy acreditada ganadería sevillana de Moreno Santamaría, que tan envidiable cartel tiene en nuestra plaza.

COMPRO

ventana en buen uso, con maderas, y reja antepechada, tamaño normal.

Oferitas a Cortés, Plaza de Bendicho, 4, Almería.

EL DIA POLITICO

EN TORNO A LA CONFERENCIA DE LOS CUATRO

Madrid.—Continúa concentrada la atención política del momento, en la reunión que el próximo sábado día 27, celebrarán los jefes del antiguo bloque gubernamental.

Se ha desmentido el rumor de que el señor Martínez de Velasco iría a Madrid para asistir el sábado a la reunión.

Aseguran los que se dicen bien informados, que tanto los agrarios como los cedistas mantienen su conocida actitud y que nada se adelantará con el cambio de impresiones que se tenga en la anunciada conferencia.

Lo único que no se conoce aún, es la decisión o el término que adopte el señor Lerroux.

La Ceda insiste en tener en el Gobierno que pueda formar una influencia que esté determinada no sólo por el número de carteras sino por la realidad política de alguna de ellas.

Parece que el señor Lerroux desea por su parte conservar la dirección y orientación del Ministerio que pueda formarse.

Otro punto, que se asegura ha sido ya abordado en las pasadas entrevistas, es el de presentación del Gobierno actual a las Cortes.

Hay quienes aconsejan decididamente la presentación al Parlamento. Hay quienes exponen los gravísimos inconvenientes que puede acarrear. Quizá el principal de todos sea el de un debate político peligroso, ya que en él habría de discutirse detalle por detalle de la tramitación y el término de la pasada crisis, con otro resultado grave y es el de hacer mucho más difícil después de una discusión la constitución del antiguo bloque ministerial.

Parece que si se llega al debate político, el señor Gil Robles usará parcamente de la palabra para regar sus votos al Gobierno sin entrar en otras consideraciones por que entiendo pueril que se lleve al Parlamento un programa con ánimo de que fuerce a todos a votar.

EL SEÑOR LERROUX MARCHA A SEVILLA

Madrid.—El Presidente del Consejo, señor Lerroux, acompañado

BAR «FONTANTA»

Teléfono 3-4-9. Los mejores cot-tail los sirve esta Casa a 0,75.—Cerveza clara helada y bien tirada.—Bocadillos económicos. Plaza Ramón y Cajal, núm. 2

ATERRIZA UN GLOBO, SIN PILOTO

Lérida.—En la provincia aterrizó un globo el que iba sin piloto.

Este globo pertenece a la sección de aerostación militar, que se elevó hace algunos días, pilotado por el capitán don Carlos Fiumar, que se vio obligado a abandonar

hasta de los «errores» de Francia. Dice que hay un peligro en los soviets para toda Europa, y manifiesta, que aunque es grave el peligro que puede ofrecer Alemania con su práctica del racismo, para los demás países, es mucho más pequeño que el que ofrece Rusia.

El Liberal habla de política nacional y hace comparaciones sobre con respecto a quienes pueden obtener más votos en la Cámara, citando cifras y haciendo cálculos fehacientes.

Dice que ha de gobernar quien obtenga las dos confianzas: la del Parlamento y la del jefe del Estado, y hace mención del caso analogo entre los socialistas, en las Constituyentes, que no se les entregó el Poder, y la ceda, en las actuales, a quien no se le puede entregar el encargo de formar Gobierno, porque no son republicanos, ya que esto no consta ni en sus estatutos, declaraciones ni cuando se presentaron a las elecciones.

El Sol también habla de política nacional y pone de manifiesto la actitud de las derechas, diciendo que no tienen derecho a pretender que se pase una esponja sobre el pasado, añadiendo que son gentes que no reconocen una equivocación, sino que piden una rectificación al jefe del Gobierno.

Finalmente dice, que pone grandes esperanzas en la formación de los grupos de izquierda, lo que considera muy acertadamente,

Dr. J. RUBI Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid De la Beneficencia Municipal por oposición De 9,30 a 10,30 y de 3 a 5. MINERO, 5

DECLARACIONES DEL SEÑOR CANTOS

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Cantos, hablando a primera hora de la tarde con los periodistas, les dijo que no tenía nada que decir sobre política, pues nada de ello se trató en el Consejo celebrado por la mañana, pero que si se habló de las relaciones comerciales con Francia, adoptando se algunos acuerdos que conseguirán sea suavizada esta cuestión.

Añade que no hablaron nada sobre las últimas sentencias dictadas, porque aún no llegaron al Gobierno, los correspondientes informes.

Manifestó que quizás, el señor Rocha, en funciones de vicepresidente del Consejo, convoque a éste, el viernes, y que el sábado se celebrará reunión presidida por el Presidente de la República.

COMENTARIOS POLITICOS

Madrid.—Con motivo del viaje a Sevilla del jefe del Gobierno, se ha abierto un paréntesis a la cuestión política que hay planteada, hasta el sábado próximo, que se celebre la reunión de los cuatro.

El señor Gil Robles continúa en la actitud ya conocida y mantiene su posición, lo mismo si se forma un Gobierno presidido por el señor Lerroux o por otra persona, ya que su actitud no es de oposición al jefe del partido radical.

Desde luego, se espera que el señor Lerroux consiga una solución al problema planteado.

REGRESA EL SEÑOR MADARIAGA

Madrid.—Ha regresado de Ginebra el representante de España en la Sociedad de Naciones, don Salvador de Madariaga.

Permanecerá en Madrid, hasta los primeros días del mes de mayo próximo, marchando a Londres.

Ha hecho declaraciones sobre los motivos que ha tenido el Consejo de Naciones, para adoptar la actitud conocida.

Barcelona.—Los mozos de escuadra, se incautaron de una motocicleta y de un automóvil, que fueron robados en el mes de octubre, habiéndose practicado una detención.

Valencia.—Se han producido en la provincia, dos incendios quedando destruidos innumerables pinales, desconociéndose aún los daños causados.

Lérida.—En la provincia aterrizó un globo el que iba sin piloto.

Este globo pertenece a la sección de aerostación militar, que se elevó hace algunos días, pilotado por el capitán don Carlos Fiumar, que se vio obligado a abandonar

hasta de los «errores» de Francia. Dice que hay un peligro en los soviets para toda Europa, y manifiesta, que aunque es grave el peligro que puede ofrecer Alemania con su práctica del racismo, para los demás países, es mucho más pequeño que el que ofrece Rusia.

El Liberal habla de política nacional y hace comparaciones sobre con respecto a quienes pueden obtener más votos en la Cámara, citando cifras y haciendo cálculos fehacientes.

Dice que ha de gobernar quien obtenga las dos confianzas: la del Parlamento y la del jefe del Estado, y hace mención del caso analogo entre los socialistas, en las Constituyentes, que no se les entregó el Poder, y la ceda, en las actuales, a quien no se le puede entregar el encargo de formar Gobierno, porque no son republicanos, ya que esto no consta ni en sus estatutos, declaraciones ni cuando se presentaron a las elecciones.

El Sol también habla de política nacional y pone de manifiesto la actitud de las derechas, diciendo que no tienen derecho a pretender que se pase una esponja sobre el pasado, añadiendo que son gentes que no reconocen una equivocación, sino que piden una rectificación al jefe del Gobierno.

Finalmente dice, que pone grandes esperanzas en la formación de los grupos de izquierda, lo que considera muy acertadamente,

Dr. J. RUBI Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid De la Beneficencia Municipal por oposición De 9,30 a 10,30 y de 3 a 5. MINERO, 5

Se arrienda

el Bar Restaurant del Balmario San Miguel. Informes. Teléfono 5-5-6.

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió la visita del gobernador del Banco de España, señor Fernández, al presidente de la Sala del Supremo, señor Marín Gómez, al director general de Agricultura, señor Jiménez, a los directores generales de Obras y Caminos, a don Fernando Coca y varias personalidades más.

LERROUX A SEVILLA

Madrid.—Esta noche, en el expreso, salió con dirección a Sevilla el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

En la estación fué despedido por varios ministros, autoridades, alto personal de los ministerios y amigos políticos.

SON RECUPERADOS UN AUTO Y UNA MOTOCICLETA

Barcelona.—Los mozos de escuadra, se incautaron de una motocicleta y de un automóvil, que fueron robados en el mes de octubre, habiéndose practicado una detención.

PINOS INCENDIADOS

Valencia.—Se han producido en la provincia, dos incendios quedando destruidos innumerables pinales, desconociéndose aún los daños causados.

ATERRIZA UN GLOBO, SIN PILOTO

Lérida.—En la provincia aterrizó un globo el que iba sin piloto.

Este globo pertenece a la sección de aerostación militar, que se elevó hace algunos días, pilotado por el capitán don Carlos Fiumar, que se vio obligado a abandonar

hasta de los «errores» de Francia. Dice que hay un peligro en los soviets para toda Europa, y manifiesta, que aunque es grave el peligro que puede ofrecer Alemania con su práctica del racismo, para los demás países, es mucho más pequeño que el que ofrece Rusia.

El Liberal habla de política nacional y hace comparaciones sobre con respecto a quienes pueden obtener más votos en la Cámara, citando cifras y haciendo cálculos fehacientes.

Dice que ha de gobernar quien obtenga las dos confianzas: la del Parlamento y la del jefe del Estado, y hace mención del caso analogo entre los socialistas, en las Constituyentes, que no se les entregó el Poder, y la ceda, en las actuales, a quien no se le puede entregar el encargo de formar Gobierno, porque no son republicanos, ya que esto no consta ni en sus estatutos, declaraciones ni cuando se presentaron a las elecciones.

El Sol también habla de política nacional y pone de manifiesto la actitud de las derechas, diciendo que no tienen derecho a pretender que se pase una esponja sobre el pasado, añadiendo que son gentes que no reconocen una equivocación, sino que piden una rectificación al jefe del Gobierno.

Finalmente dice, que pone grandes esperanzas en la formación de los grupos de izquierda, lo que considera muy acertadamente,

Dr. J. RUBI Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid De la Beneficencia Municipal por oposición De 9,30 a 10,30 y de 3 a 5. MINERO, 5

Lo que dice la Prensa de Madrid

Madrid.—La prensa madrileña, hace hoy los siguientes comentarios:

La Libertad se refiere en su artículo de fondo a las lamentaciones constantes de las Compañías de ferrocarriles y les ataca duramente al referirse a las nuevas peticiones que formulan al Estado.

Anuncia que en próximos artículos detallará los despilfarros de las Compañías y la incompetencia de las mismas.

En otro artículo político, comenta la actualidad del momento y asegura que la única solución que hay para resolver el problema planteado, es disolviendo las Cortes actuales.

Dedica Ahora su editorial a hablar del papel turístico que España representa, diciendo que hay necesidad de fomentar el turismo extranjero, para con esto poder conseguir que nuestra balanza comercial obtenga las mayores ventajas posibles.

Habla El Debate de política internacional, atacando duramente a los soviets, diciendo que estos son enemigos de todas las virtudes, y

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Nueva York 7,35; Roma 61,10; Berlín 2,94; París 48,35; Londres 35,60

Calzados "EL MISTERIO"

Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada
PLAZA DE RAMON Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena).---ALMERIA

Las vacantes vayan a concurso de traslado. Que como mal menor se destinen un veinticinco por cien de las vacantes naturales a la oposición, exigiendo cinco años para poder actuar. Que desaparezcan las series en los concursos y que el cuarto turno se rija por lo establecido en el Estatuto de 1923. Sostiene que todas las escuelas deben someterse al mismo régimen de provisión. Opina que debe haber dos concursos anuales para la provisión de escuelas, y que para la mayor rapidez en la tramitación de los concursos, debe desestimarse este servicio.

ADMISSION A EXAMEN
La «Gaceta» ha publicado un orden de instrucción pública, por el que sólo por el presente curso, y en que pueda alegarse como precedente en lo sucesivo, se admitan al examen de conjunto los alumnos del tercer año del plan vigente, o sean quienes principiaran sus estudios conforme a lo establecido en el orden de 21 de septiembre de 1932, cualquiera que sea, dentro de la prescripción escolaridad y para toda clase de enseñanzas, la fecha en que cumplan los trece años de edad señalados en el artículo sexto del decreto de 29 de agosto de 1934.

DISPOSICIONES DE «LA GACETA»

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica una orden haciendo extensiva la concesión del cinco por ciento de bonificación en las matrículas gratuitas para los hijos de los maestros y profesores, al igual que la disfrutaban los hijos de los funcionarios técnicos administrativos.

También aparece una disposición concediendo la permuta en sus cargos a los maestros don Feliciano Herrador, de Alfacía (Zurgena) y don Fernando Navarro, de Puchena. El primero se dispone la creación definitiva de escuelas en la barriada de San Roque, y se reconoce el derecho de indemnización de esta habitación a las maestras maternales.

La Dirección general de Prima a Enseñanza, anuncia para plazo breve la creación de las escuelas primarias superiores.

Rafael Cañadas

Fábrica de mármol artificial y cemento armado.—Los mejores y nuevos pavimentos hidráulicos de Almería.
Modelos artísticos originales.
PARQUE NICOLAS SALMERON, 30
Teléfono 5-3-1

Concurso de la Casa "CAFES FARO"

Lo dice Dios en el cielo y el paladar en la tierra. «El café es un buen consuelo que dicha y ventura encierra». El acompaña al cigarro tras la mejor digestión, y el agua, en su negro barro, se hace ambrosía y esplendor. ¿Que café yo elegiría? Yo diría, como Colón, «Tomaré todos los días Café FARO. Es el mejor».

TODO EL MUNDO LO SABE

Entre todos los cafés que puede el hombre gustar, el que nos dá más placer es el FARO. El ideal. El único y el sabroso. El del profundo color, el del más rico sabor y perfume esplendoroso. El quien mis cuitas consuela y alegre mis digestiones. El, el que triunfante vuela conquistando las naciones.

TODO EL MUNDO LO SABE

¡INQUILINOS!

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigiros inmediatamente a la

GERENCIA HOGAR ALQUILERES

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (casas nuevas)
Horas de despacho: de 3 a 7
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales

¡Consultadnos hoy mismo!

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. FRANCISCO SORIANO
MATRIZ. PAFIOS. CIRUGIA GENERAL. RAYOS X. DIATERMIA. RAYOS ULTRAVIOLETAS.
ALMERIA. RICARDOS, 4. Teléfono 207

Conato de incendio

En el día de ayer, próximamente a la una y media de la tarde se produjo un incendio en el piso principal de la casa número 13 de la calle Capitán Golan. El fuego se produjo en la chimenea de la cocina de dicho piso, que habita don José Salvador Berenguer. Avisado rápidamente el Parque de incendio en breves instantes fue sofocado. Las pérdidas sufridas son de poca importancia.

Dr. A. FORNIELES ULIBERRI
OCCULTISTA
Consultas de 11 a 1.—Tel. 113
Avenida de la República, 51

Una excursión a Santafé

En la mañana del domingo, salí de nuestra ciudad una excursión compuesta de unos cincuenta estudiantes pertenecientes todos ellos a la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, acompañados de su culto director, don Francisco Payá Sánchez y del laborioso profesor de la clase de electricidad don Rafael Plaza. El objeto del referido viaje fue visitar todas las dependencias eléctricas que en dicho pueblo existen. La primera visita que realizaron los excursionistas fué a la Subestación del Valle de Lecrin, admirando el grandioso número de piezas que poseen los transformadores, ya que uno de ellos se encontraba desarmado por deterioro. Luego vieron las demás salas de la indicada Subestación, que fueron explicadas por el ingeniero señor Carnevali, con palabras sencillas, a pesar de lo complicado de las maquinarias. En las oficinas que tienen los motores eléctricos, próxima a la Estación férrea, tuvimos la ocasión de conocer otros pequeños aparatos, entre ellos un reloj eléctrico, y en los talleres de los transformadores, los numerosos excursionistas fueron visitando por grupos los cinco coches eléctricos que había, interviniendo en la explicación de los distintos mecanismos los señores Peralas Manin, agente técnico de la Compañía de Andaluces y el encargado del taller don Gaspar García. La velocidad que pueden llevar los transformadores entre las estaciones ferroviarias de Gádor y Doña María de Ocaña es de doce y veinticinco kilómetros por hora, transformando la corriente eléctrica de la línea que trabaja a 6.000 voltios en 440 voltios. El peso que suele llevar en líneas descendentes es de cuatrocientos toneladas y en líneas ascendentes es de ciento sesenta, produciendo energía eléctrica en todo el trayecto, pues no se permite que ningún coche, salga sin estas previas condiciones. Cuando uno desciende, un segundo debe estar también en marcha ascendente. El ingeniero de los operarios de los talleres ha realizado la idea de construir el primer automóvil ferroviario, con ruedas macizas y ajustadas a los ralles de la vía,

siendo utilizados sus servicios por el personal técnico, en caso de averías, en el trayecto. A continuación visitamos la fábrica eléctrica, emplazada en la margen izquierda del río Andarax y a un kilómetro del pueblo de Santafé de Mondújar. Al visitar la sala de máquinas, pudimos comprobar la grandeza de sus piezas, tanto los motores como la máquina de vapor que funciona a bajo y alta tensión, el cuadro de registradores (el más completo que existe en toda Andalucía) y los distintos servicios hidráulicos, son por su consistencia, rendimiento y laboriosidad de los obreros allí empleados, los primeros de Andalucía. Terminó esta excursión científica, con la visita al pintoresco pueblo de Santafé, iniciando la marcha del regreso a las once de la mañana, después de cuatro horas deliciosas y de provechosos recuerdos. Al frente de la «grita», además de los referidos profesores, acompañaron a los jóvenes estudiantes, don Miguel Mullor, don Francisco López y don Juan Hernández, profesores de Pintura decorativa, y Talleres.

También tuvimos el honor de saludar a don Joaquín Brotons Barreiro, maestro Nacional de Rioja, que invitado por la dirección de la excursión, acompañó a los numerosos alumnos. El maestro de Santafé señor Aparicio, nos invitó a visitar el pueblo, quedando gratamente satisfechos. En varias de las salas visitadas se tiraron unas fotos para la clase de electricidad, organizadora del acto. Nuestra enhorabuena al señor Plaza y Payá por la acertada idea, de extender la labor cultural, fuera de los ámbitos del edificio de la Escuela de Artes y Oficios. De desear es que estas visitas se practiquen más a menudo y con la ayuda del Estado, ya que esta excursión fué costeada por alumnos y profesores.

UN EXCURSIONISTA

Señoras y señoritas

Para una permanente garantía a precio inabarcable ayuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ GRAN Navarro Rodríguez, 2

Bibliografía

«EL MISTERIO DEL TREN AZUL», por Agatha Christie.
Una señora es víctima de un horrible crimen, en un tren de lujo, mientras va a unirse con un amigo que la pretendía. Al marido, de quien está separado, se le ha visto entrar en el compartimiento del coche en que la víctima iba. Hombre cuya desaparición le acarrea la fama de poco escrupuloso, y que ha de heredar dos millones de la muerte de su mujer, atrae sobre sí la sospecha, no sólo de su suegro, que lo detesta, sino de la policía oficial, intriga además esta por ciertas delaciones. Entre él y el amigo de la muerta, se comparan las actividades de los investigadores, que se pierden en un laberinto de suposiciones. El detective Poirot teje una trama tan sutil e ingeniosa para prender en ella a los criminales, que causa verdadera admiración seguir su marcha por los caminos más tortuosos y desviados del aparente camino natural, para llegar con él a un resultado tan satisfactorio como aparente. Agatha Christie revela una vez más con esta novela un temperamento de exquisita sensibilidad y una maestría nada común en hilvanar escenas en una concatenación lógica de hechos, trazados con el sostenido interés del conjunto de la obra. Biblioteca Oro.—Precio, 0,30 pesetas.—Editorial Molino.—Urgel, 245.—Barcelona.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Avenida de la República, 31, pral.

Noticias y sucesos

100-200 semanarios, haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544. Madrid.

LE ROMPE UNA SILLA

Don Raimundo Expósito Díaz denunció en la Comisaría de Vigilancia, que Agustín López Andújar rompió en su establecimiento de bebidas una silla que valora en quince pesetas.

PERDIDA

bolsa de señora la noche del Viernes Santo, conteniendo una estilográfica y un rosario con estuche, en la Avenida de la República. Se ruega lo entreguen en la Administración de este periódico.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando se encontraba trabajando en las obras de construcción del Puerto pesquero, el obrero Moisés Escamez López, se causó una herida en el carpo derecho de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

COMPRO

motocicleta marca B S A. Dirigir ofertas a calle Judías, número 4-A.

DE AGUAS

Don Manuel Pimentel y don Diego López Sánchez, han solicitado en el Ayuntamiento sendas acometidas de agua para dos casas, sitas en la calle de la Palma, números 44 y 46, respectivamente.

Don José García Pérez, solicita otra acometida de agua para una casa sin número, sita en la calle que la anterior.

Doña Carmen Salvador Z., reclamando contra el padrón de seis conejos, valorados en treinta pesetas. Se desconocen los autores del hecho.

SE HACEN SUSCRIPCIONES

del Hoger y La Moda, Lecturas y Labores del Hogar. Se encuentra puesto a la venta la Moda Práctica. Calle Gran Capitán, 47, y Kiosco del Correo. Almería.

HERIDOS CASUALES

El joven de 16 años de edad, José Pérez García hubo de ser ayer asistido en la Casa de Socorro, por padecer varias erosiones en la cara y una herida contusa, de unos centímetros de longitud, situada en el pie derecho, de pronóstico leve. También fué asistido en el Hospital provincial Enrique Muñoz Yañez, de 53 años de edad, a quien se le apreció una herida contusa en el globo ocular derecho. Su estado se calificó de pronóstico reservado. Ambos manifestaron que dichas lesiones se las produjeron de una manera casual.

SE ALQUILA

local para almacén o cochera con agua en 30 pesetas Razón Méndez Núñez, 19.

LOS CANES

La niña de tres años de edad, Francisca Sánchez González fué asistida ayer en la Casa de Socorro, de una herida leve, la cual manifiesta se ocasionó al ser mordida por un perro.

POR DAÑOS

A requerimientos de Raimundo Expósito Díaz, la guardia municipal, procedió a la detención de Agustín López Andújar, quien después de promover un fuerte escándalo, rompió una silla que se hallaba en el establecimiento del denunciante, daño que el mismo valora en unas quince pesetas. El revoltoso fué presentado por los referidos guardias en la Comisaría de Vigilancia.

INVITACION

Se invita a todos los regantes del Cauce de San Indalecio y demás aficionados a esta clase de ins talaciones para que conocean la es tablecida técnicamente por el CENTRO INDUSTRIAL con bomba «WORTHINGTON» y motor «SIEMENS» (los de mayor rendimiento y garantía) en una finca cono cida por la Peinada situada en la carretera de Granada kilómetro 6 (término de Huércal) de la propiedad de don Fernando García del Pino, pudiendo observar el agua que dicha bomba eleva sin que pueda ser agotada por un motor de 20 caballos a causa del gran caudal encontrado.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro
Médico, don Antonio Herrera. Practicante, don José Gil.
Hospital
Médico, don José Soriano. Practicante, don José A. Caparrós.
Matrona, doña Luisa Flores.
Lea usted todas las noches
LUCHA

Pambú

Papel de fumar

Sucesos de la provincia DEPORTES

HURTO DE CONEJOS

Viator.—El vecino de esta localidad Emilio Segura Cuadrado puso en conocimiento de la guardia civil la sustracción de seis conejos, valorados en treinta pesetas. Se desconocen los autores del hecho.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—No hay señalamientos.
Sala segunda.—Vista de la causa núm. 107, del año 1934, tramitada por el Juzgado de Barja, contra Nicolás Rodríguez Callejón, por el delito de lesiones. Abogado, señor Callejón. Procurador, señor Vizeaino.
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Sala primera.—Vista de la causa núm. 239, del año 1934, tramitada por el juzgado del distrito de San Sebastián, contra Carlos García Amat, por el delito de daños. Abogado, señor P. Burgos. Procurador, señor Contreras.
—Vista de la causa núm. 491 del año 1934, pro edente del juzgado de la Audiencia, contra Juan Purzón y otro, por el delito de robo. Abogado, señor P. Almansa. Procurador, señor Pino.
Sala segunda.—No hay señalamientos.

CONDENADO

El Tribunal de Urgencia ha dictado sentencia contra Francisco Muñoz, por la causa que le seguita el juzgado de Purchena, condenándole a la pena de un año de prisión menor, por el delito de tenencia ilícita de armas que resultó culpable.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.—Claudia Berenguel Lazo, Antonia Bernal Galindo, Antonio Morales Hueso y José Iborra Cárdenas. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.
Distrito de la Audiencia
Nacimientos.—Antonia Sánchez Mullor, Juan Ruiz Leal, Emilio Colomer Hernández, José Carreras Alvarez y María Cassinello Ro. Defunciones.—Tomás Pérez Palazón. Matrimonios.—Luas Iborra Reyes con María Josefa Barón Blanes; y Miguel Fernández Maldonado con Ana Fernández Fernández.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
Entrados
Vapor español «Delfín», de M lilla, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Petroles» de Málaga, con carga general.
Idem idem «Roberto R.» de Aguilas, con carga general y pasajeros.
Despachados
Vapor «Ricardo R.» para Algeciras, con carga general y pasajeros.
El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA
Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6,30: «Groz», y a las 19 de la noche, «El Secreto de Madame Blanche».
El mejor café tostado, cómprelo LA EQUITATIVA

DE RADIO

RADIO ALMERIA
Programa para hoy:
13,30: Apertura de la Estación con el fandanguillo de Almería Música variada.— Información de Asistencia Social.— Cartelera cinematográfica.— Discos variados.
15: Cierre de la Estación.
20,30: Apertura de la estación. Cotizaciones de monedas.— Información de Asistencia.— Boletín Meteorológico.— Programa del día siguiente.— Noticias de prensa recibidas directamente desde Madrid.
23: Cierre de la Estación.
MADRID.—17: Música ligera.
18: Los dibujantes ante el micrófono: «Charla con K-HITO». Recital de banda.
18,30: Recital de canciones, por Francisco de Val.
19: Concierto por el sexteto de Unión Radio.
19,45: Transmisión, desde la escuela de Artes y Oficios, de un repertorio radiofónico, por José Francés.
20,15: Concurso de canto.— Actuación de la señorita Dolores Pittá Santolalla.
21,15: Recital por el «Cuarteto Pro-Arte» de instrumentos españoles.
22,05: Selección del acto primero de la ópera, de Wagner, «Tristán e Iseo». Música de baile, transmitida desde «Lido».
22,45: Resumen de noticias.— Última hora.
24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.—22: Resumen de las informaciones.—22,14: Radioteatro.—Estreno de la farsa amorosa en catalán y en tres actos, original de Luis Capdevila, titulada: «L'home que no sabia escriure».

VALENCIA.— «Montañesuca», «Gauchito zalamero», «Olas del Da nubes», «Lamento indio», «Calma en la noche», «El ama», «Escenas alsacianas», «Vito».

De 9 a 11.—Selección de la ópera de Puccini, «Manon Lescaut». Noticias de última hora, Música de baile.

MILAN.—20: Retransmisión desde la Scala de Milán: «Aida», ópera de Verdi. En el intermedio: Charla. Noticiero. Después de la ópera: Últimas noticias en español.—Cierre de la Estación.

TOULOUSE.—19,30: Retransmisión de «Fausto», Gounod.—22,50: El cuarto de hora del radiofente. 23: Fantasia radiofónica.— 23,15: Música militar.— 23,30: Cierre de la Estación.

MADRID. (E. A. Q.)—22,30: Pá s-doble español. «Albaes», «Canto moro»; «La chavala».—22,45: Radio crónica.—23: Conferencia.—23,15: «El sombrero de tres picos», «La del pañuelo rojo», «Aurora», «El rey que rabió», «Coplas de mi tierra», «La entra de la Murtra», «Saetas».—00,15: Música frívola.—00,30: Fin de la emisión.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés

Alcalde Muñoz, 33

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial
Reguñes, 29 Almería

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Maricomico Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campó, 1. 1.º 24.
Teléfono, 518

Sellos

de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración

ANUNCIANDO EN DIARIO DE ALMERIA AUMENTARA SUS COMPEAS, POR SER EL DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de CENTRAL OEGGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GEGENTEN IN FRUIT.
Publicada por: Uitz. Nij. «C. HESSET» N. V.
Destinheim (HOLANDA)

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

189

Números premiados durante el mes de abril

| Día | Núm. |
|-----|------|
| 1 | 123 |
| 2 | 37 |
| 3 | 151 |
| 4 | 195 |
| 5 | 2 |
| 6 | 53 |
| 7 | 106 |
| 8 | 55 |
| 9 | 112 |
| 10 | 43 |
| 11 | 116 |
| 12 | 160 |
| 13 | 15 |
| 14 | 70 |
| 15 | 76 |
| 16 | 71 |
| 17 | 150 |
| 18 | 181 |
| 19 | 25 |
| 20 | 38 |
| 21 | 182 |
| 22 | 131 |

Cada vez al mes



SERVICIO DE CANARIAS

El magnífico vapor «Isla de Gran Canaria», saldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias el lunes 29 de abril.

SERVICIO DE MELILLA

Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves. Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas. NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

SERVICIO DE CABOTAJE

Salidas de Almería para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

SERVICIO DE ORAN

Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje. Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.

MERCADO

Ayer rigieron en el mercado los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50.
Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas, a 25 céntimos. alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 45; tomates, a 60; higos secos, a 60; limones a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a 4 pesetas el ciento; plátanos, a 0,90 la docena.

En el Mercado entraron ayer 3.000 huevos del país, que se vendieron a 16 pesetas el ciento, y 5.400 extranjeros, a 12 pesetas.

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

ROCALLA S.A. CANUDA-2 BARCELONA

Agencia en Almería: **Diego Salaberri Martín**, Granada, 29 :: Teléfono 5-3-6



Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
RESTAURANT ECONOMICO
Economía Esmero
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-8.

Catorce Pesetas

UNA SOLA VEZ - TODOS MECANOGRAFOS

Práctico aparato «Graphos» 46 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patentes de invención 61.368.
De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc. Última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídale a «Graphos», Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL DIEGO, 7

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Armarios frigoríficos ELECTROLUX

Universalmente conocidos. No tienen motor. No producen ruidos. Funcionan perfectamente por electricidad, gas o petróleo, dando magníficos resultados tanto en la ciudad como en el campo. Modelos de todos tamaños y precios. Grandes facilidades de pago. Pida catálogos y precios a Willy Lehmann, Delegado de Electrolux, S. A. Calle de Mesones, núm. 6, 1.ª, Izqda. Granada.

...viste en Francia únicamente un solo órgano
bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8.º)
Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1568-86

AGENTE GENERAL para España y sus colonias
Dionisio CISCAR
ALGEMESI (Valencia)
Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien le solicite
SUSCRIPCION:
Francia: 30 — Extranjero: francos 40 por año

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce

DULCIMIDA MORATO

DIABETES ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede indulgarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura seremitrán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
Paseo de República, 87, Barcelona
Venta en las farmacia de Almería

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5. — Avenida de la República, 49. — Teléfono 8-3 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.
Gran confort. Excelente cocina.
Precios especiales para viajeros.
DIRECTOR PROPIETARIO:
Gustavo Rodríguez.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga
Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R»
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.
Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA MONEDAS DE ORO — Y — BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
ALMERIA

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11
ALMERIA

Hospedaje ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT
Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

10.000

Latas de atún en escabeche a 0'25

Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8